责编:刘 方 创意:陈 艳 质检:刘 凤

# 勿忘历史教训仍需警钟长鸣

## 全国各地举办纪念日本无条件投降72周年活动

8月15日,是日本宣布无条件投降72周年纪念日。这一天,全国各地举办多种活动,纪念这一历史性的日子。

72年前的今天,日本天皇裕仁以广播《停战诏书》形式,向全世界宣布无条件投降。在签署投降书的密苏里号战舰上,至今仍然留存着投降仪式的基本原貌。

在中国人民抗日战争纪念馆, 天气的炎热丝毫没有减少人们观 展的热情。截至14时,当天纪念馆 共接待游人5162人,"比上周同一 时间多了1500多人。"抗战馆工作 人员吴娟介绍。

在辽宁阜新万人坑死难矿工纪念馆,《白山黑水铸英魂——东北军民14年抗战史实展》当日举

行首展仪式。200 余张珍贵的历史 图片,描绘了东北14年抗战全景, 展示了抗战的艰苦历程,讴歌了牺牲在白山黑水间的抗日英烈,让观 众能够更全面了解东北军民14年 的浴血奋斗以及中国人民在世界 反法西斯战争中作出的不可磨灭 的历史贡献。

"回望历史,当不忘英雄。"沈阳"九·一八"历史博物馆副馆长杨阳说,在长达14年的抗日斗争中,东北抗联战士们以惊人的意志,不断挑战生命极限,在白山黑水间与日本侵略者浴血抗争,用自己的生命和鲜血谱写了英雄赞歌。

在位于重庆黄山的抗战遗址 博物馆,中午36摄氏度的高温天 气下,参观者仍然络绎不绝。重庆 抗战遗址博物馆是西南地区规模最大、保存最好、最完整的抗战遗址。80年前,蒋介石及其参谋幕僚机构进驻黄山办公居住,在这里作出建立飞虎队、派遣远征军等重大决定,黄山成为第二次世界大战中国战区的指挥中心。

侵华日军暴行独立调查学者、哈尔滨市社会科学院特约研究员李晓方认为,今天当我们铭记历史的时候,更要以一个胜利者的姿态面对未来。"今天是个特殊的日子,我们用最终的胜利证明了'得道多助,失道寡助'。作为世界反法西斯战争的一部分,中国在武器装备悬殊的情况下,粉碎了日本灭亡中国的妄想,不单单是今天,而是永远都值得被纪念。"(据新华网)



九寨沟举行公祭活动

8月15日,四川省九寨沟县在九寨沟县城新区文化广场举行公祭活动,沉痛悼念九寨沟县7.0级地震遇难同胞。

新华社发(周旺波 摄)

四十载收集雷锋相关资料,弘扬雷锋精神

## 姜国林:学雷锋永远在路上

倘若给 1963 年加一个标注,那么最合适的就是"雷锋"二字。这一年,雷锋影响了很多人。当年,正在吉林省梅河口市建国小学读四年级的姜国林就是受影响的人之一。

时隔七年,姜国林应征人伍,成为了一名解放军战士。1970年, 部队正在开展雷锋精神教育活动。 刚刚人伍的姜国林有了更多机会 去了解雷锋事迹。

为了寻找雷锋纪念品,姜国林常常骑着自行车在博物馆、书市、旧货市场等地到处转悠,一旦得知哪里有关于雷锋的资料,他不管走多少路、花多少钱都要买回来。他的藏品,件件都是宝。1961年2月号和1962年6月号的《解放军画报》是他收集的年代最早的藏品,上面刊登了雷锋的故事。那时雷锋还没有牺牲,而这两册画报上,图

文并茂地宣传了雷锋的先进事迹,同时也把他的光辉形象推向全国。1963年3月第五、六期合刊的《中国青年》杂志,被姜老视为珍宝。因为,《中国青年》上有着毛主席写下的"向雷锋同志学习"题词。3月2日,该题词比全国统发提前三天发表在《中国青年》杂志上。可以说,这是关于学习雷锋活动的最早记载,具有珍贵的收藏价值和史料价值。经过40多年的积累,姜国林的藏品共有40个类别、8000多件。

姜国林收藏雷锋资料,传播雷锋精神,一直用雷锋精神严格要求自己。姜国林制作了5000张印有雷锋像的藏书票赠送给参观者和身边的人,这些人也在他的影响下,相继加入到志愿服务的行列。

2014 年 8 月 15 日,姜国林与 "全国道德模范"刘国江、"时代楷 模"吴亚琴和"中国好人"陈光等成 立了吉林好人爱心协会,相继开展了"雷锋在行动"和"爱在千万家"等主题活动。

2016年3月,他开始了"续走 雷锋路,雷锋文化公益行"活动, 拉着100多斤的皮箱,打着胰岛 素,先后赴海南、天津等八省宣讲

"流动展览,随叫随到;义务宣传,报酬不要;不断补充,丰富资料;弘扬雷锋,其乐陶陶!"在被问及今后是否还会一如既往地为"雷锋"四处奔波时,姜国林用一句顺口溜表达了他的决心。姜国林说,他会沿着雷锋的足迹,将收藏、宣讲进行到底。

(据中国文明网)



## 博览え下

#### 励志减肥

英国一女子一年内减掉近半体重

来自英国的女子艾玛的体重曾达到 203 斤,而她在过去的一年内减掉接近一半的体重, 十分励志。31岁的艾玛是三个孩子的母亲。一 年前,她甚至不敢直视镜子中的自己。因为觉得 自己的身材太尴尬。但是,在减肥计划之后,艾 玛生活方式开始大转变,这位自拍兼健身房狂 热爱好者在一年内减掉了 90 斤。同时,健身也 帮助她摆脱了失去陪伴她十年的配偶的伤痛。 艾玛称:"锻炼是释放悲伤的一种方式。"艾玛现 在在健身房工作,目标是成为一名私人教练,她 也想帮助别人去塑形。减重给艾玛的家庭和社 会生活都带来了很大改变。现在的她乐于去和 孩子们进行户外运动,或是与人社交。

(据新华网)

### "转"遍世界

南非一对夫妇记录环球旅行80地

近日,南非一对夫妇环游世界的视频短片可谓别出心裁。视频中,两人手拉手旋转,身后的背景不断变换,2分18秒的视频竟清楚地切换了80处景点,引大量网友围观点赞。2015年,他们辞去工作,整理行装,开启了环球之行。仅用2年半的时间,他们就跨越了6个大洲,足迹遍布41个国家80处景点和地区。为了记录这次难忘的旅行,可又不想拍摄一段冗长而又无新意的视频,斯特沃最终决定,将户外运动摄像机固定在自己胸前的口袋里,配合卡特尔在每一处景点转圈,旅行结束后,通过剪辑,制成视频中的瞬移效果。目前,这对夫妇在欧洲定居下来,两人开设了一门叫作"环球"的网络课程,向那些同样想环游世界的人传授经验,并激励他们踏上旅途。

(据新华网)

### 智能交通

荷兰将换上"可定制红绿灯"

一家荷兰企业成功开发了一款 App,它能够使交通信号灯变得更为灵活,以方便有需求的人更快、更安全地通过路口。以这款 App 驱动的智能信号灯已于今年 6 月首先应用于荷兰南部城市蒂尔堡和马斯特里赫特。这款软件通过与 GPS 协同工作,实现对交通信号灯的操控。首先,信号灯上需要安装一枚探测器,用来扫描路口的各个方向。当接收到信号时,探测器就会对使用者进行定位,并根据步速和移动方向,估算他抵达路口的时间。然后,一旦使用者按下通行按钮,探测器就会对相应的信号灯发出指令,调整绿灯时间。

(据新华网)